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משולב נוסח אישור ­ ענישה) ודרכי העונשין דיבל חרק 1ז

. הישיבה את פותח אבי ; בן­טאיר . .ש י היו*ר

,גטרה ביבי חה*כ של בראשותו המשנה, ועדת
ומביאה ענישה) (דרבי העונשין דיני חוק של המשולב בנוסח הדיון את

. לאישור אותו

בדיון שנתעוררו בעיות שלוש רק היו למעשה ; ביבי . מ
להחליף ביקשה הירוק בנוסח ההצעה . זה """
המשפטים משרד נציגי טענת . "בחיקוק* בטלה "בדין* המלה את 1 בסעיף

"בחיקוק* כלול ן* "בדי שכלול מה ושכל ,בדין* למלה משמעות כאן שאין ה'יתה
. ן* ,בדי , המלה את שוב להחזיר והחלט הדבר כן שלא התברר אחר­כך

כלולות אינן כן ולפני 1945 משנת חירום לשעת ההגנה שתקנות הסתבר
. במועצתו המלך דבר מכוח שהיו מפני , "דין* בבחינת והן "חיקוק* במלה

בקשר למועדים זכר אין המקורי בנוסח
לא זה חוק ש"הוראות נאסר המקורי לחוק 42 בסעיף , התוקף לתחילת

באטר לא התוקף תחילת היא מתי אולם תקפו* תחילת לפני . . . יחולו
, המקורי בנוסח 11 סעיף שהוא , הירוק הנוסח של 6 בסעיף גם . במפורש

נזכר לא ושוב , זה חוק של תחילתו לפני בחוק שנקבעה עבירה על פדובר
את המקרים בשני וקבענו לתאריכים זאת תרגמנו הלבן בנוסח . מועל

. 17. 9. 54 התאריך

לנוסזז תוקף למתן נוגעת השלישית הנקודה
חוק של תקפו תחילת והמשפט השלטון סדרי פקודת לפי . החדש המשולב

ועדת שקבע8 פיום 8ו הפרטור ט'יום או יהיה משולב נוסח לפי
יהיה שהפרסום מציע המשפטים משרד , הכנסת של ומשפט חוק , החוקה

ראשית עם כלומר , 1970 בספטמבר ב­1 מחל יהיה התוקף מתן ואילו החודש
הקיץ" פגרת אחרי בתי­המשסם עבודת

, םיםפור שינויי גם יש ש מבין אני : בז­יטאיר ,, .ש י ,היו*ר

, המשפטים משרד על סמכנו אלה לגבי , כן ; ביביי . מ

, סעיפים ומיזוג חלוקת גם ויש : בז­טאיר . .ש י היו*ר

שינויים רק יש , נוסח שינוי בלי אך , כן ; ביבי . פ
, 3 בסעיף ; לדוגמה . ובשפה בסגנון

דיגו"." את שיגזור ^לפבי כתבבר עובש* עליו שיטיל ^לפב'י המלים במקום
. שלי מר של עצתו לפי נעשו והם סגנון בתיקוני גראים אלה תיקונים

באופן ייקבע לפרסום שהמועד מבקש הייתי ; פר ו נגה זוקלי ה?י ■.,;*.,
, קלנדרי

ביולי 31 עד יהיה שהפרסום לקבוע אפשר ; .ביבי .ט.,*,
. זו שנה

לכתחילה . העברי התאריך את להוסיף מבקש אבי ; בן­טאיר . .ש י היו*ר
, הקובע שהוא העברי התאריך להופיע צריך .

, תוקף מתן של פגחינה ולא השוואה לצורך רק בא הלועזי התאריך

שר או ­ משולב) ענישה)(נוסח (דרכי העונשין דיני חוק
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משולב נוסח הצעת ­ ומינהל משפט הסדר חרק . 2

מגיש הוא בו המשפטים משר םכתב קיבלתי : בןן­מאיר . .ש י *ר היו
משפט הסדר לחוק טשולב בוסח הצעת לוועדה

של בראשותו משנה ועדת לאותה זו הצעה להעביר מציע אבי . ומיבהל
. ביבי חה"כ

מחבר9 רבים לעניין שעשוי חוק שזהו כיוון
ועדת לאותה אצרפו ברצון זה בחוק הםעוניין חבר שכל מודיע אני , הוועדה

" נה מש

? זה לחוק נוםחמשולב לקבוע צריך מדוע : נגהופר קלי , ,ה י
, אחד ן תיקו רק היה הרי

במרוכז החוק הבאת : היא כאן השאלה ,*.̂ ! .דמ, .טוי.
צו של השטח אזרח*­ .של הנוחה לידיעתם

מקומות בשני עכשיו מפוזר החדק , 'ירושלים טזרח היינו , המשפט החלת
חרום# שעת תקנות של תוקף להארכת חוק בתור אחד , החוקים בספר

במזרח בעיקר , בזה שעוסקים האנשים ביד'י במרוכז יהיה שהנוסח כדי
, זו בדרך ייעשה שזה המשפטי היועץ יעץ ירושלים*

תאורטי שבאופן , היתה כאן שהתעוררה הבעיה
הכרזה תתפרסם בו לסועד עד , הזמן מבחינת , מוגבלת התיקון סעיפי תחולת
ידי על התגברנו הזה הקושי על , להתקיים חדל החרוט שמצב הכנסת מטעם

מועד" אותו עד תקפם ואלה אלה ,שסעיפים האומר מפורש סעיף הוספת

, ביותר וקפדני עדין היה זו בהצעה הטיפול
, הקיים .בטכסט .. מה.כת.ו.ב שונה מלה בה אין וכמעט

. שיניתם הסעיפ'יפ מספרי את אבל סר2 נגהו י ­1ל .ה_8. 1

, לעיון פתוחה מחשבה להעלות ברצוני
, תקפן הוארך אפילו , חרום ש9ת תקנות של שילובן לגבי , מסמרות לקבוע מבלי

ספק '­"ש פנים כל על , ר.ך היינו שזה חושב אינני , ממש הכנסת של בחוק
מבין אבי אבל , חלקה לא היא , במחלוקת שנויה זו בעיה . זו בנקודה

, אגרנט השופט של ביילר פםק­דין על , כנראה מסתםך9 המשפטים שמשרד

והיא בעלת­טשקל היא מעלה שאתה הבעיה ; בן­מאיר . ,ש י היו*ר
הצעת את לאשר נצטרך כאשר לפנינו תעמוד

, משולנ נוסח להגיע הסמכות המשפטים לשר החוק לפי המשולב" הנוסח
לוועדת ההצעה את להעביר ? מצי אבי הוועדה" לאישור זקוק שהוא אלא
למליאת ההצעה את תחזיר המשגה שוועדת לאחר בדון זו ובשאלה , המשנה

, ה ד ע ו הו

ומינהל משפט הסדר חוק את להעביר : הוחלט
, המשנה לוועדת משולב) (נוסח

חוזה). הפרת בשל ותרופות החוזים דיני חרק "5

שהזכיר , בקודה עוד לבירור נשארה .; בן­טאיר . .ש י *ר היו
כרוכה השאלה , 6 בסעיף , קלינגהופר חה"כ

לתת יש ביטול של במקרה האם , כלוטו , חוזה בביטול אי­הצדק בבעיית
, שבביטול אי­צדק של מטעמים הביטול ביטול על להחליט לבית­המשפט דיםקרציה

סייג איזה לקבוע כן לוועדה מציע אני י ארן* . ­.ט
: 'לדוגמה , יסודית לא הפרה עקב בא ל יטו ב כשה

שיש לו מתברר חודשים 6 ואחרי לדירה בכנס דירה* לרכישת חוזה עושה אדם
את לתקן שעליו לקבלן להודיע די לא . יסודי לא פגם או אי­התאםה איזו
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זאת לתקן שיכול במצב איבנו שהקבלן יתכן , מבוטל החוזה ­ ולא , הפגם
בקלות יהיה אפשר שוליים דברים שעל הדעת על מתקבל לא עת" באותה

. םכתב­­­ארכה שליחת אחרי חוזה לבטל

אםגם רשאי הנפגע : היתה בזמנו שהועלתה ההצעה
אז צודק איבו שהביטול וטוען םתנגד המפר אם אך , ביטול הודעת לשלוח

רוצה הוא כן *ם אלא , החוזה את לבטל זכותו את להפעיל יכול הנפגע אין
הוא בו טיכו על פעול ל

עובה איבנה חלקי ביטול בדבר ההוראה האם : י הלו . ב
? לבעיה

. לחלוקה ניתן לא שהחוזה מקרה זהו . לא : ארן טק
אי­אפשר . בדירמ מרצפות מספר בפגעו : למשל

, מרצפות מספר לגבי החוזה לבטלות

התוצאה אם תיבתןן לא שזו , קבענו אכיפה לגבי : בן"מאיר . .ש י היו"ר
,­ומצאנו השבי לצד ועושק עוול גרימת תהיה

בנסיבות אם : בנוסח השתמשנו שם . לבית­הטשפט ד'יפקרציה להשאיר לנכון
. כאן גם זאת לעשות אם היא השאלה . צודקת בלתי היא האכיפה העבין

סעיף של (ב) בפסקה צורך אין שבכלל היא דעתי : אברסוב . .ז ש
# . 6

, לחזור בוכל ולא החלטנו כבר כך על ­ ! בז­מאיר .ש* י "ר היו

. הסתייגות ארשום : ב אברמו . .ז ש

בית­­­הםשפט סבר אם ואולם : שייאמר מציע אני
להתנות|זאת לא , כלומר . כך יהיה ­ צודקת יותר תרופה היא פיצויים קומתן

. אחר דבר בשום

לי בראה לא . ארן מר של להצעתו מתנגד אני
לא מדברים אבחבו כאן כי . הודעות םישלוח בפרשת להתחיל צריך שכאן

הפרה תמיד האם . םובסמנטיבי בחוק אלא הודעות מישלוחי של בפרוצדורה
, מציע אבי לכן ? יסודית הפרה של הסנקציות את אחריה גוררת יסודית בלתי

הוראה נקבע , הודעות מישלוח כגון , פרוצדורליים צעדים לשום קשר שבלי
בו יהיה החוזה שביטול בית­הטשפס שוכנע אם ואולם : כאן שתאמר מפורשת

יותר תרופה יהיה בפיצויים חיוב העבין שבנסיבות או , עוול עשיית משום
, פיצויים לפסוק מוסמך יהיה ­ צודקת

. הכחול בבוסח שגאםר מה , בעצם , זהו : ארן . מ

ולא נגטיבית בדרך ללכת מעדיף הייתי : בן­"*איר . .ש י "ר היל
פיצויים אם לקבוע לא , כלוטר . פוזיטיבית

פיצויים לגבי בי , צודק אינו הביטול אם אלא , צודקת יותר תרופה היא
. המפר להוכיח יצטרך אי­­צדק של שהטענה בעוד , הבפגע על היא ההוכחה חובת
זמן ותוך , המפר פביית לפי , בית­המשפט רשאי אולם : כזה בוםח מציע אבי

בוכח אם יחול הביטול שאין לקבוע , ארכה על ההודעה קבלת אחרי סביר
. צודק בלתי הביטול היה העבין שבבסיבות

הזכרנו לא 3 שבסעיף לוועדה להזכיר רוצה אבי : ארן . ט
הסובסטנטי­ הזכות את קבענו אלא בית­הםשפם את

צודקת בלתי תרופה הוא החוזה ביטול אם זו­לת : לכתוב אפשר פה בית"
, האמורה ההודעה פםתן סביר זמן תוך הודעה מתן תוך לכך התנגד והמפר

ברור האם 6(ב) סעיף של האחרון הנוסח לפי : י הלו . ב
יסודית לא הפרה בעד ארכה מתן על שההודעה

אי­טילו* של במקרה , החוזה ביטול על מפורשת התראה להכיל צריכה
לא הפרה של ,במקרה יוצא כי ? לא או , הארכה מתן אחרי גם ההתחייבות

וזה זה בענין התחייבותך את קיימת לא : .בנוסח מכתב טקבל שהמפר , יסודית
עונה איננו המפר אם . וזה זה מועד עד לקיימה ארבה לך גותן ואבי

על הודעה מכן לאחר סקבל הוא , הת/חייבות את ים מקי לא וגם , זו להודעה
. להפתיעו יכולה שבוודאי הודעה , החוזה ביטול
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לנפגע* להודיע המפר על הביטול הודעת אחרי בן­מאיר5 . .ש י היו"ר
, לדעתו , צודק אינו שהביטול , סביר זמן תור

, לבית­המשפטי לפנות צריך ואז <

יכול אחר­כר . בערפל הענין אח משאיר זה ; ן יו אנקור א*
! הצדדי ושני שניט שלןקז שיימשר משפט להיות

. נמצאיפ הם מצב באיזה יידעו לא

, יסודית לא הפרה של במקרה כאן המדובר ; בז­מאיר . .ש י היו"ר
חוזה0 ביטול אין , בדרר­כלל , שבעקבותיה

. הכחול לנוסח לחזור מוטב אז 8 אנקוךיון ,. א

מאוחר" כבר אולפו , זה בעד הייתי אני גט ­מאיר5 ז ב , ש . י היו"ר
להגיש מונע לא זה , נתקבל שהסעיף משום

אנקוריון , ארידור , אברמוב ­ כנסת חברי כמה בשם משותפת המחייגוה למליאה
יהיה לפחות ­ ולא טוב­ מה ­ נצליח ואם , (ב) קטן סעיף למחוק ­ ואנוכי

, אי­צדק מניעת של הסייג

יודעיפ אנחנו . רביזיה שנבקש מציע אני ; רן אנקווי . א
, זה ענין על במליאה הסתייגות פירוש מה

? מדובר במה יבין . הוועדה חברי מלב­ד במליאה" מי

, הכנסת חברי אותם ידי על שתוגש הסתייגות ארידו­רו , י
סיכויי© לה יש בכנסת* רחבה קשה המייצגיפ

. להתקבל גדולים

קורה כאן . פורמליםט להיות מוכרח אני 8 בז­מאיר . הץ­ו/^ר^י^ש
­ ולפעמיפ נעדרים אלו? חברינו שלפעמים מקרה
דעה נתקבלה ופעמיים הזה הסעיף על הצבענו פעמיים נעדרים" אחרים חברים
לא (ב) 6 סעיף על בוועדה­ חברים מספר עוד של ודעתם דעתי את שנוגדת

נתקבל­ הוא כי יותר לדון נוכל

, הניסוח לגבי היא השאלה / הלוי ,. ג,

בין מעורפל מצב להשאיר רוצה הייתי לא ? בקוריוז א . א
. המשפט גמר עד , שנים להמשך שיכול הצדדים

בעקבות|מגמח הולר שהיושב­ראש מבין אני קלינגהופר* ., 71.̂ ■
, החוזה של תקפו על להגן ורוצה העברי המשפט

, ה"אקוויטי" על וגם ? ן­מאיר ב , ש .  י *[*^"ך

היוצר למצב לשאוף עלינו זה בסעיף , לדעתי 1 1 ברגלו א , ז ש­
יידע3 אחד שכל , אי­ודאות של מינימום

שבדרר­ החודעה0 את לציבור להחדיר צריר החוק ניסוח . לו צפוי מה , בערר
של במקרה יסודית­ היתה ההפרה אם החוזה לביטול יסכיפ בית­המשפט מיל
כבעילה דבר בכל להאחז הקהל את לעודד ענין לנו אין יסודית לא הפרה

מאפשרים אמנט אנחנו . זו גישתנו לבטא צריר החוק ניסוח , החוזה לביטול
. זאת מעודדים איננו אולם , יסודית הפרה של לדרגה יסודית לא הפרה העלאת

ושעלולים עליו להכביד שעלולים תפקידיפ המפר על מטיל המ­וצע הניסוח
. יסודית היא יסודית בלתי הפרה כי הסברה את לחזק

שוכנע אם ואול0 כזה­ בערר ניסוח מציע אני 'י
. פיצויים יינתנו ­ פיצויים לחת צודק יותר הענין שבנ*יבות בית­המשפט

האט ; ארן מר להצעת למתנגדים שאלד? לי יש ; בן­מאיר , .ש י היו"ר
להטיל המפר לגבי גדולה כה טרדה זו תהא

צודק אינו הביטול הענין שבנסיבות , סביר זמן חור לנפגע* להודיע עליו
?י לדעתו
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כאן יש טרחה­ או טרדה של ענין לא זה י ; אברמוב . .ז ש
ולטעון פעוטים בדברים להאחז עידוד משום

חוזה" ביטול של טענה

< הצענו אבחנו אברמוב חה"כ הצעת את למעשה ? ארז . מ
צודקת תרופה הפיצויים היו אם ; בנוסח

[י צודקת. בלתי תרופה הוא שהביטול האומר לנוסח הסכמנו ואחר­כר , יותר
, מצבו מה בוודאות לדעת יוכל שהנפגע למצב להגיע רוצים אנחנו למעשה

עשוי שבית­המשפט משום , אותו מספק איננו יסודית הפרה של והענין היות
; אפשרות ; שני הגנה קו לו נותנים אנחנו , יסודית היחה לא שההפרה לקבוע

זהחעוררה ­ , לא או מתנגד השני הצד אם ולראות השני לצד הודעה לשלגיה
; צודקת­ בלתי תרופה של הסייג בגלל בסדר יהיה לא זה גם שמא השאלה
< הדבר את לעשות המפר על שנטיל ידי על לוודאות להגיע שיכוליפ אמרנו אז
/ מקרה להיות יכול . צודק בלחי היה הביטול שלדעתו ולהודיע המינימלי

אחרת­ יחשוב שבית­המשפט חושש הוא אבל יסודית" ההפרה כי משוכנע שהנפגע
\ שזכאי בטוח להיות יכול הוא ­ תשובה כל מקבל איננו למפר הודעתו לאחר אפ

, בוטל החוזה כאילו להתנהג הוא

בשל התרופות ואת החוזים את לחזק מגמתנו ; י הלו . ב
וקל מדי נפוצות ההפרות היופ כי הפרתן*

:, להגיע היא שהכוונה הראשונה הקריאה בעת הסביר השר גפ . חוזה על "לצפצף*
\ , הצדק מידה לפי ­ כמוב<י . מילוים לשם ולסנקציות חוזים לכיבוד

עילה תהיה יסודית הפרה רק שלא , הקונטיננטלית התרופה מכוונת לכר
, אז כי , ונשנית חוזרת בצורה ומזלזל מתעקש אדם א0 אלא , החוזה לביטול

' מקייט שאיננו הצד א0 לחוזה קץ לשיט יכול המקיים הצד , 6(ב) סעיף לפי
או יסודית בהפרה מדובר אם בין ,, התחייבויותיו מילוי אח לקייפ לא ממשיר

\ נכניס ואפ . החוזה תוקף את לחזק כדי נחו­ן זה סעיף לדעתי" יסודית­ לא
אפשרות יש בדור­כלל כלומר* יוצא­מן­הכלל­ להיות צריר הסייג ­ סייג בו

מנצל מישהו א0 להתערב לביח­המשפט סמכות יש נדיריפ במקרים לבטל0ורק
: את שוקל אני א0 אבל . השני לצד עוול כר ידי על וגורפ פורמלייט דבריט

אחרי ­ ומר כל ברור* המצב את להשאיר טוב שהכי לי נדמה הסוף עד הענין
. לבטל אפשרות לתת ארכה

/ על נצביע קודפ . להצבעה בשל הענין ? ב­7מאיר . .ש י היו"ר
■ שאט , האומר הסייג את להכניס אפ העקרון

. לביטול עילה יוצרת איננה הארכה הענין בנסיבות צודק בלחי זה היה

1
1 הצבעה

;. הסייג את להוסיף נזל*3 ו ?1

כלומר" , הסייפא לגבי להכריע עלינו עכשיו בז­מאיר? , .ש י . היו"ר
■ בלתי. הביטול המפר לדעת שאט להוסיף האט

כדי , הביטול את מקבל לא שהוא , סביר זמן תור , לנפגע להודיע עליו צודק
השני­ מהצד התנגדות שיש יידע שהנפגע

שנוסח כפי הסייג אל! שנקבל מציע אני ; אברמוב . .ז ש
! חיוב אם "זולת ; המקורית החוק בהצעת
. הענין"6 בנסיבות יותר צודקת תרופה הוא בניצוייו

: צריר שהמפר , הנקודה ? לגב משנה לא זה ; בן­מאיר . .ש י היו"ר
, דק צו נו אי הביטול שלדעתו לנפגע להודיע

י , ? הלאה יהיה מה ­ הודיע שהמפר נניח ; צדוק . .י ח

; . לבית­המשפט לפנות הנפגע יכול אז ; בן­מאיר . .ש י היו"ר
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­ דבר מודיע איננו המפר אם ; הוא הרעיון ; ארן , מ
שהוא ובטוח סמור להיות יכול הנפגע

סיכונו על או לפעול הנפגע יכול אז ­ הודיע כן המפר אם . כשורה פועל
. לביה­המשפט לפנות או הוא

הוראה בם­יפא להוסיף אם נצביע אנחנו ; בן­מאיר . .ש י היו"ר
, לנפגע המפר הודעת בדבר

הצבעה

לנפגע המפר הודעת בדבר הוראה להוסיף ; הוחלט

שהביטול ייאמר בסייג אם נצביע עכשיו ; בן­מאיר . .ש י היו"ר
יותר תרופה הם שפיצויים או צודק היה לא

. צודקת

הצבעה

הוא הביטול אם "זולת הנוסח את לאמץ ; הוחלט
. צודקת" בלתי תרופה

הנוסח נתקבל זו הצבעות סדרת אחרי ­ ; בן­מאיר . .ש. י היו"ר
, ארן מר שהציע

1 סעיף

לסעיף לחזור ביקש קלינגהופר חה"כ ; בן^מאיר . ,ש י היו"ר
של להגדרה להתייחס רוצה הוא . הגדרות

,, בת­חוקף" התחייבות וכל "חוזה : האומרת "חוזה"

שנעשתה משפטית עיסקה הוא שחוזה מבין אני ­,? קלינגהופר . ,ה י
1 בסעיף כמוגדר וקיבול הצעוז של בדרר
יש ­ דו­­צדדית משפטית עיםקה הוא חוזה כלומר* . הכללי החוזיפ לחוק

בת­חוקף"" חייבות. 7ה "וכל להגדרה נוסיף התרופות בחוק אם קיבול­ הצעה|ויש
חד­צדדיות­ משפטיות עיסקוה גם החוק של תחולתו במסגרת .שנכלול הדבר פירוש

תחומיפ של מדוייק גידור מבחינת כי ? זאת עושים אבו מדוע ; לשאול רצוני
בין , תחיקתייט להסדרים באשר , להפריד שאפשר* כמה עד עדיף8 משפטיים
המושג את מרחיבים אגו אם אוניל*רליוה­ לעיםקות בילטרליות עיסקות
החוק­ כל לאורו ומשתמשיפ טרמינולוגיה פיקציה יוצרים "חוזה"^מדוע

בכר גם ? "חוזה" במושג חד­צדדיות עיםקות לגבי גם שלו0 הכותרת כולל
לכאן עמדה נוקט אינני זה בשלב , הדעת על מתקבל שאיננו דבר רואה אני

לעצמנו­ אותה שנבהיר כדי הסוגיה את להעלות לנכון מצאתי , לכאן או

אמנפ החוזיפ חוק כי , שיטה של שאלה זו י, ארן מ8
כוללים אנחנו (ב) 64 בסעיף אר , כר נקרא

התחייבויות זה ובכלל חוזה בבחינת שאינן אחרות !! משפטיו פעולות גט
של בצורה האלה הפעולות את לראות יותר שקל , היא הסיבה חד­צדדיות­

ליישט ואוזר­כר מושגית או פילוסופית בצורה כר על לדבר מאשר חוזה
התרופות חוק גפ לכן קונקרטייט­ יותר שהט , החוזי* דיני את האלה בסוגייוו

בדיני , טדסקי פרופי* עם כר על שוחחתי , האלה הסוגיות אח לכלול צריר
איננו המתנה .חוק כר על מתלונן הוא . חד­צדדיות פעולות הרבה אין הארץ

, נאמר היתר בין כי , דו­צדדיוו לעיסקה אותו שעשינו האופריפ ושיש ברור
, בכתב אישור פעונה בעתיד מחנה לחוז שהבפונזה
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של ההגדרה את כליל נשמיט א0 יקרה מה ; .אברמוב .ז0 ש
? התרופות מחוק "חוזה" .

ו

, קובע כללי) (חלק החוזים בחוק (ב) 64 סעיף ; ארז ,. מ
; גם יחולו והשלישי השני הפרקים שהוראות
! ­ והששי החמשי הפרקים והוראות , חוזה בבחינת שאינן משפטיות פעולות על
/ עליהפ­ יחול זה שחוק נאמר לא אבל , מחוזה ,ים נובע שאינם חיובים על גם

התחייבות היא מתנה לתת שהתחייבות יאמר בית­המשפט שמא , פרצות לסתום כדי
.שחוזה כתבנו חד­צדדיות* התחייבויות לגבי דומיט דברים ועוד , חד­צדדיח

ו באמת היא מתנה לחת התחייבות אם . וקיבול היצע לפי חוזה דווקא אינו פה
; , בחוק תרופה איזו להיות מוכרחה , צדדית חד התחייבות

­ טוב שלא רואים אנו בו המקרים אחד זהו ! י הלו ,. ב
בחוק סעיף יש כי . החוזים חוק אח לפצל

! שהוראות אומר והוא , בו דנים שאיננו , (ב) 64 סעיף , כללי) (חלק החוזים
; , המחוייבים ובשינויים לענין מתאיפ שהדבר ככל , יחולו ואלה אלה פרקים
; חיוביפ על גט ­ נאמר ואחר­­כר , חוזה בבחינת שאינן משפטיות פעולות על גם

הכוונה האלטרנטיבות משתי איזו אל יודע אני אין , מחוזה נובעים שאינם
פעולות למשלו , חוזה בבחינת שאינז משפטיות פעולות על מדובר , הנדון במקרה

: פירושם פה ­ מחוזה נובעיפ שאינפ חיוביפ על גם ומדובר . חד­צדדיות
? אלה של

"קווזי­ , חד­צדדיוח החווייבויוח נזיקין­ ? ארן . מ
; . אובליגציה ­ קונטרקגו"

י התחייב ,שאדם הנדיר המקרה בשביל רק האם י י ו הל . ב,
: ואחר­כר , מסויי*ת מתנה למישהו לחח בכתב
■ ? הזה הסעיף נחוץ זה בשביל , זאת הפר

מתנות נותנים אחת לא , בדיר מקרה לא זה ארזי . מ
איננו שהמקבל מהנות או ז­מןי בעבור שיחולו

, כר על יודע

צדדים שני בין הוזה יש ז­ה במקרה גם אבל בז­מאיר? . ,ש י היו"ר
יש אם יודע אינני . שלישי צז­ לטובת אחרים

עשוח שניטיב לי נדמה ? הנפגע מיהו ונפגע" מפר היות של אפשרות כאן
; . 1 בסעיף "חוזה" של ההגדרה את נמחק בכלל אט

"חוזה" של ההגדרה למחיקת להסכיפ מוכן אני ; ביבי . מ
שזה סבור שאני מפגי לא התרופות בחוק

. הכללי בחוק להיות צריכה ההגדרה שלדעתי . .מפגי אלא , מיותר

1 בסעיף "חוזה" של ההגדרה את למחוק ,; הןחלט

י. ­ לשבו אם ­ זה חוק בין הקשר בעצם מה ? ^קלינגהופר . יו?ווה
■ ? בתוקף נשאר 46 סימן האט ? 46 לסימן

: מפורשות אחרת אומרים לא שאם בדעה אבי בז­מאירו , .ש י היו"ר
להיות­ צריר כר לדעתי . לחרל ממשיר הוא

: ו של המושג זהו ולמעשה , אי­צדק של המושג את הכנסנו אכיפה לגבי ג©
ה"אקוויטי""

; לצדק שלנו #£ירוש לפי אט לי , לא 5 י ו הל , ב
\ . ולאי­זגדק

ה"קומון­ בכיוון תחילה התפתח האנגלי החוק בז­מאיר3 , .ש י היו"ר
; כלשהו מושג להכניס אפשרווז כל ללא , לו"

לתקן כדי ה"אקוויטי" בא ואחר­כר היבשה* לפורמליסטיקה מעבר צדק של
נ
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האלה המושגי* את , לכן . הצדק רעיון אח פיתח ה"אקוויטי" זה­ מצב
להשתמש אפשר אנגליים ובתקדימים באנגליה שהתפתוזו כדרר מפרשים אבחנו

, אי­צדק ­ ומה צדק מהו לקבוע כדי

יחול בו מצב להיות שיכול סבור אינני ; ביבי <£<
של מםוייפ חלק על המלר לדבר 46 סימן

צריר אפ . להיפר או תרופות על יחול ולא , הכללי החוק על למשל , החוזיפ
צריכה היא ­ ולא ; הכל לגבי לבטלה צריר ­ 46 סימן של תחולתו את לבטל

הכל­ לגבי לחול

הזיקה המשר את לקיי* שיש סבור אינני כן
לפי הללו למושגיפ פירוש לפתח כוונה מתור ניתוק בעד אני ל"אקוויטי"­

היהודי­ העם של בהסטוריה המקובל

קבעו כללי) (חלק החוזי0 חוק הצעת מנסחי ; אברמוב . .ז ש
בהם דן זה שחוק שבענינים , 66 בסעיף בצדק

את מקיפה זו חוק שהצעת ­משוט , במועצתו המלר לדבר 46 סימן יחול לא
ניתוק תאפשר שקבלתו נאמר לחוק המבוא בדברי גם , החוזים חוקי עקרונות

ובמיוחד , זרים בחוקים מתלותו והחיוביט החוזים בדיני המקומי המשפט
. במועצתו המלר לדבר 46 סימן מכוח אלינו באו שהוראותיו , האנגלית מהמשפט

הרבים הפרקיפ אחד למעשה הוא התרופות חוק
נמצא ­ ההוזים חוק נתקבל בטרם ­ יתקבל זה חוק כאשר . החוזים חוק של
, אחד פרק רק ויש לחוזיפ­ שנוגעים הענינים כל לגבי חל 46 שסימן במצב

אח עכשיו ננתק אם , חוזיפ לגבי ספציפיות הוראות שבו , התרופות פרק
בחוק בה8 משתמשים שאנחנו המושגים שכל ייצא 46 מסימן התרופות חוק

בחוק להגדרתפ וימחינו מוגדרים לא למשל%ישארו "חוזה"0 כגון , התרופות
סימן לפי ולא התרופות חוק לפי ידונו בהי­המשפט תרופות לגבי הכללי­

שאינפ אחריט מושגים לברר בית­המשפט יצטרר הדיון תוך אם אולם , 46
אלה מושגים יפרש כיצד . למשל , "חוזה" המושג כמו , התרופות בחוק מוגדרים
את לסתופ יכולים איננו הכללי החוזים חוק שיתקבל עד לכן8 ? בית­המשפט
לא 46 שסימן התרופות בחוק נקבע לא בצדק כר משום ­46 סימן של הצינור

. חל

לקריאה התרופות חוק את להביא הוחלט האפ ; צדוק . .י ח
? ושלישית שניה

בוועדה­ בתוק הדיון את נסיים אנחנו בן­מאירי , .ש י היו"ר
המשפטים שר של דעתו חוות ,לפי זה אחרי

בוועדה" החוק את להשהות לא או להשהות אם נחליט , המשפטי היועץ או

, במליאה דעתו את הביע כבר המשפטים שר ? פר ו נגה קלי , .ה י

ל# שזו אומר הוא , המשפטים שר עם דיברתי ; בז"מאיר . .ש י היו"ר
היו7ץי עם להתייע­ן ושברצונו הסופית דעתו

, המשפטי

הוועדה­ בידי להיות צריכה ההחלטה אבל אנקוריון/ , א

שכבר החוזים חוק של פרקים עוד ויש היות בן­מאיר§ .ש­ י היו"ר
מר מציע *46 סימן בוטל לא ושם , נתקבלו
, הכללי בחוק 46 סימן את נבטל כאשר , לבטלו לא התרופות בחוק ג0 ארן

, הכל על יחול זה

את מוכיחה קלינגהופר חה"כ שעורר הבעיה ארידורי . י
בנפרד הזה החוק את לקבל שלא ההכרח

. אחרים מחוקים

אני , 46 סימן לגבי הסוגיה לעצפ אשר
לפנות אי­אפשר אז גם *46 סימן לגבי הוראה נכניס לא שאפילו סבור
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; אין פרה"­ ה"םי ענין אח לבטל החלטנו בשעתו , ההוא הסימן באמצעות
■. משמעות איזו . אותו לכלול לא בוועדה החלטה יש אבל מפורש ביטול בחוק
* ספק יש אט אולם ? 46 סימן לפי לפנות אפשר בכל­זאח אט זו להחלטה יש
| , הכללי החוזי* בחוק 66 סעיף אח להעדיף מציע אבי , בדבר
ו
) אנחנו מה לעצמנו להבהיר עלינו קודם­כל
ו ישראל מדיבת בשביל ישראליים חוקים מחוקקיט אנחנו האם : בוועדה עושים

ומתאימים ויטי" וה"אקו ה"קומון­'לו" של העקרונות את טתקניפ שאנחנו או
י שאנחנו הדבר פירוש *46 סימן את בתוקף משאירים אנחנו אם ? למדינה אותט
| מון­לו" ה"קו על מבוססת שבעיקרה משפ* מערכת לנו יעו 3י אומרים
­ , האנגלית החקיקה גבי על טלאי למעשה היא שלנו החקיקה ואילו ?*אקווי*י"0 וו
< חוק ליצור תפקידנו . יסודי כה בנושא הוועדה תפקיד את כר ראיתי לא

יוצא מקרה להתגלות יכול תמיד אמנם האנגלי* החוק אח לתקן ולא ישראלי
: , האנגלי במשפט גם יש דופן יוצאי מקרים אבל עליו* חשבנו שלא דופן

חייבים הם ואין , שלהט הישר השכל בעזרת כאלה מקרים יפוזרו והשופטים
, שנה מאתיים מלפני אנגלית פסיקה על להסתמר

ו

בענין לבצע אומץ­לב לנו שיהיה מציע אני
לאשר , מאוחר יותר מתכונניפ"בשלב אנחנו אם , עצמאיוו תחיקתית פעולוו זה
שום אין *46 סימן של תחולתו את ולבטל הכללי החוזים בחוק 66 סעיף את

■ התרופות­ בחוק בתוקף להשאירו טעפ

המשפטי ליגעץ יביא ארן שנור מציע אני ; בן­מאיר . ש . י "ר היו
0? ה ויושמעו שהושמעו הדעות את לממשלה

, הד^ן את נחדש המשפטי היועץ­ דעת את שנשמע ואחרי , זה בדיון

אחת מא*ריה של פיצולה הוא הקדמון החטא י^­ל­ליי, ,*£■
: עושים הוועדה חברי רוב . חוקיפ לשני
; הצעות משתי לעשות , הראשי המתנגד שהוא היושב­ראש0 את לשכנע ממושך מאמין

שני שאלה מפני אחד דיון הכללי8 החוזים וחוק התרופות חוק אלו" רווק
; ­ הקודם המשפטיט שר של שבזמנו הוא הםטורי מקרה רק מטבע0 לאותו צדדים
■ החוזים חוק את להקדיפ מעדיף שהיה , הנוכחי המשפטים שר של לדעחו בניגוד

לדון והתחלנו הסוסים לפני העגלה את רחמנו ­ התרופות ק וזד לפני הכללי
046 סימן ביטול על הוראה כגילה נ לא שבהט קטנים חוקיפ מיני בכל

■ לבטל עלינו הכנסת" של שולחנה על עתה שמונחיט , אלה חוקים בשני אולם
; דבר . ההגיון הראשון"לפי לפני השני את לקבל ולא המזיקה המקריות אח
; אנחנו ­46 סימן של אי­תחולתו בעיית זה ובכלל רבות­ בעיות פותר שהיה
; של ההגדרה מהי נדע ואז , .תרופות גם שכולל חוזימ חוק להכין צריכיפ

בינייפ תקופת זזיווצר כן נעשה לא אם . 46 סימן של מעמדו ומה חוזה
; שלגבי בעוד , החוזים של הכלל*' לחלק בנוגע האנגלי המשפט מפי נחיה בה

ויהיו שבמידה הרעיון* את העלה היו"ר ועכשיו . החדש החוק יחול תרופות
ן במועצתו­ המלר לדבר יזדקקו שוב בחוק לאקונות

; , מושגיפ לפירוש אלא ללאקונות התכוונתי לא ; בז­מאיר . ,ש י היו"ר

פירוש על הזה הרעיון את לגמרי שולל אני ? י הלו . ב
שאנחנו לחשוב מסוכן דבר זהו , כצדק מושג

: צדק"­ "אי או "צדק" המליט אח בחוק בכותבנו ה"אקוויטי" אח בתוקף השאירים

; צדק בפושג השתמשבוו הדייר הגנת בחוק גט ; האוזנר ג­
! לא בית­­­המשפט 1שמ , פינוי צו מתן לגבי
י של בנסיבות בעיניו נראה שהוא כפי אלא , ה"אקוויטי" לפי הצדק את פירש
\ , ישראל

| אח מפרש הייתי לא אני אף , ן נבג זה ? הלוי , ב
\ , האנגלית הפרשנות פי על הזה המושג
/ , הדלת אח נעלנו לא שעדיין אומר ומשפט חוק , החוקה ועד^ יו"ר כאשר אבל
/ דרשני" אומר זה ­ ה"אקוויטי" של , כ*לו? מושגיפ לפירוש

1
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. לסגור מציע אני הזה הסדק את
רק לא אחת­ ובעונה בעת יידונו אלה חוקים ששני מציע אני עקרונית

חוק את נתאם שאנחנו כלומר , כן לפני אלא הכנסת של השלישית בקריאה
במסגרת . אחת מיקשה זה יהיה כי עד החוזים דיני של הכללי לחלק התרופות

­46 סימן של אי­תחולתו שאלת גם פתרונה ממצא זו

שהתעורר* הספק לאור , תתקבל לא דו הצעה אט
לחוק 66 בסעיף הכתוב בנוסח סעיף התרופות לחוק להכניס קגעדיף הייתי

זה חוק לפי הניתנות התרופות על : כגון , אחר בנוסח או , הכללי החוזים
במועצתו­ המלר לדבר 46 סימן יחול לא

בית­ שייתן הפרשנות לענין העירותי כאשר ; בן­מאיר . ש . י "ר ו היי
התכוונתי בחוק^לא הנקוטים למרשגים המשפ*ו

המקובלים המושגים לפי שלא למשל* "צדק"* המושג את יפרש שהוא לומר
46 שסימן בחוק נכתוב אפילו אבל היו­0 בית­המשפט עושה זאת בישראל­

אי­אפשר ברור בלתי שהוא מושג להבהיר וירצה עורר­דין יבוא כאשר חל* לא
, תקדימית מבחינה לא כי אפ האנגלי8 מהמשפט ראיות להביא ממנו למנוע

שבוועדת למרות אמריקאית* בפסיקה אחת לא משתמש העליון בית­המשפט אף
, העליון ביח­המשפט על יחול לא התקדימים שחוק הוחלט ומשפט חוק החוקה*

. עצמו כלפי בחקדימים משתמש העליון בית­המשפט כן פי על אף

נאחד שאם ברור ­46 סימן על דנים אנחנו ? צדוק . .י ח
השניה הקריאה לקראת החוקים שני את

י­ , זו בעיה תעמוד לא והשלישית

; היושב­ראש על חולק אני אחת בנקודה
אנו אין לפנינו* הובא התרופות שחוק אחרי פרלמנטרית* מבחינה האם

, הכללי החוזים בחוק לדיון ולחכות אותו להשהות חורין בני

. נוענחי זאת לא בן­מאיר5 ,, .ש י היו"ר

נתון הענין אז כי , בני­חורין אנו אם י צדוק ח0י0
והיועץ­ המשפטיפ שר להחלטת ולא להחלטתנו

המשפטי­

שני את נביא אם עשות שניטיב נראה לי
הקודקס כל את לחוקק צריך אהה שבבת גורס אינני , מחדש האלה החוקים
זה בחוק עבודתנו לסוף שבהתקרבנו , מצב לנו זימן המקרה אם אבל . הזה

כזד. זה קשורים אלה דברים ושני , החוזים חוק של הכללי החלק אלינו יגיע
וחוק הראשון החלק דווקא הוא הכללי החלק כאשר , ומהותית הגיונית פבח^נה
לחוק השני החלק את להפוך נרוץ אם חלמאוהי זו תהיה השני* החלק התרופות

החוקי90 בספר כבר שמופיע חוק אפ תיאומים לעשות נצטרך ואחר­כר בר­תוקף0
ההוא­ בחוק עיקריות שהן ובסוגיות

ע0 מזדהה אני בהשקפתי ­46 לסימן אשר
מה לגבי הפוכה למסקנה מב'יאתני זו שדעה אלא , ארידור חה"כ של דעתו

היא התוצאה מחוקקיפ אנחנו בה סוגיה שבכל בדעה אני בחקיקה­ לעשות שצריך
ולכנסת לוועדה מציע אני האנגלי­ המשפט לכללי מהזדקקות גמור ניתוק

מםויימת בסוגיה ממצה ישראלי חוק רואים שאנחנו הבסיס* על להתייצב
, במפורש ייאמר שזה 3בלי ­ האנגלי למשפט מההזדקקות ניתוק מאליו כגורר

( חב ­ כן אחרי )
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. ל/3?' ­~ , 0. א י­כן לפג

חוק ­ גיתוק י* בהם חוקים שני כבר יש : : י ו ו?ל 0?
. הפקרקעין וחוק הירושה

, ולדעתי , הירושה בחוק שנעשה פה על פצטער אני ? צדופ . .י ח
הדבר גאפר בה0 חוקים יש בו פצב ליצור אין

. בפפורש הדבר נאפר לא בהם חוקים ויש בפפורש

. פיוחדת פטריה הוא החוזים חוק אבל ­ ? .ה^ו^נך .^

ויאפר הפשפס בית שיבוא דעתי על טעליי אי3י *,*ל>י,ק* י9 ,,ח
פיני בכל אך , חוזים חוק הכגטת חוקקה אפנם כי

אגו לפיה זו דרך ינקוט שהפחוקק פצי* אני . 46 לט'­פן יזדקק הוא דברים
, האנגלי הפשפט פםקורות ביתוק שזה יסוד כהנחת פג'יחיט

גמ דעה יחוומ לפפשלה הפשפטי שהיועץ אבקש ; ן­טאיר ב . זש י *ר וזיו
השארתו שפירושה לכב9ת זה חוק הבאת השהיית לגבי

. בוועדמ

ההבחק את הוועדמ חברי פליבות להוציא ברצוני
, פבופםת דעתי היתה פה על ואופר פיד לכג8ו! החוק במבאת רוצה ראש שהיושב

להבאת לחכות שיש הרעה את כב9ת זזברי פספר הביעו החוק של הראשונה בקריאה
קיבלה והכנפת הפשפסים שר על­­יד9 נדחמה זו דעה . החוזיפ חוק של הכללי החלק

הביעו בוועדה לדיון החוק שהגיע לאחר . הכללי לחלק לחכות שאין רעתו את
. זה חוק לטייפ שצריכים הברורה דעתט את ידין ו9ר91* לפפשלמ הפשפסי היועץ

לי ונאפר החוזיפ חוק בעבין להשיב פובן המשפטים שר אם שאלתי אתפול רק
חצי של ענין זה ואם הכללי 3חלק יש פה יודע איני . פוכן לא עדיין שהוא
להפוך היכולה ו5לצה בחצי כאן שנאפר כפי עניןך ז6! אם אבל , 3יחא , ש83

שר של מדעת חוות , לגפרי אחרת בעיה זו הרי , הרציפות חוק כענין לאפיתות­
פבור ואני , פאוד רב פשקל בשבילי לה יש לפפשלמ הפשפטי היועץ ושל הפשפסיט

; * שר אם ,ו הראשונה בקריאה כבר מועלתו. זו טענה . ב3 להתחשב צריכים שאנו
"4 . התננדות שתהיה חושב איני , אליה בקשר דעתו לשנות פוכן הפשפטיפ

£■ הפשפטי היועץ יבוא שכאשר פבקש אני , כן אם
­* , זו נקודה גם פופית לנו יבהיר הוא 46 פימן בענין להשיב לפפשלה

הדיון את תקפיא שהוועדה לנו פציעים מיו אילו : צדוק . .י ח
ואולי יבוא שאולי קחוזיפ לחוק ותחכה זה בחוק
ל*עשה כשהפצב אבל , לכך פתנגד הייתי ­ איפת* ידוע ל* , *בו* ואם , יבוא לא
טעם אק רו איני , החוקיפ שני ל39יק י3זיו זה חוק ! שהוועדוזל­תפיי שלפני הוא

, להתנגדות

רשאית יהורעדה 3אפר מכנטת לתקנון 96 בפעיף ; ן אנקוריו . א
הכנסת ועדת של ובאישורה *ז9תה על­פי , עת בכל

שניה לקריאה אחת חוק כהצעת .1להביאן י1תר או חוק הצעות שתי לפזג (1)
פעיף גם קיים , הוועדק לרצון בפירוש להתאים יכול זה דבר . בכנפה* ושלישית

נרצה לא שאנחנו אלא , דרישת3 על­פי בוועדה הדיון בחידוש הדן לתקנון 98
הפש3סי6 שר דעת חוות את לשטוע רוצים שאנו בכך כופר אינו איש , לכך ! להגי

, פררוגטיבות לנו שיש לשכוח צריכים איננו אבל , לפפשלק הפשפטי והיועץ

, חולקים אין הוועדה של הפררוגטיבות ^ ! ^ן­קאיר . ?ש י *ר היו

שוחד) ועבירות העונשין דיני לתיקון חרק

לאור הפשפטים פשרד של נופח הצעת לפנינו : בן­פאיר . .ש י "ר היו
. בוועדה שהובעו פפוייפים רעיונות

שום ללא תאגיד על פדובר שלפניכפ בנופח ; י ג שול . פ
לכך ונופף , הכחולה כבמצעה שלא , קווליפיקציות

ביקשה זאת עם יחד , בצוויפ אלא בתוספת ייעשה לא התאגידים שציון 3קבע
ויכוח יהיה לא בצו כאפור תאגיד נקבע שאפ (ב) קטן סעיף אחרי להופיף הוועדה

­■יי1
■■*■"■
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לציבור" שירותים פםפק הוא אם השאלה על

ההוראה של החדש הניסוח שלאור להעיר ברצוני
. 2 בסעיף צורך אין העיקרית

, הפרסום ענין כאן חסר : 0לינגהופר . .ה י

נתונים שהם כאלה תאגידים עובדי יידעו איר ?3.ר..:. או ה . ג
? זמ פיוחד לפיקוח

בסעיף כתוב . נרשו*ות שיתפרסם צ1 על­ידי ­ : ,איר בז­פ , ­ש "י ה^"ו

והוא תחיקת9 פועל נר א. הו זה צו שלכאורמ ן 3כי ; ^נ^ה^אב^נר
פעדיף הייתי אבל , הכללי החוק לפי פרסום חייב
פפק להסיר כדי אחרים בפקופות פע0 לא זאת עשינו במפורש­. ייאפו זה שדבר
ציבור .על עו3שימ סנקציה סל אפשרות פטילים כשאבו בפרט יה ~תצו זו והבהרה

הוראות פתפרספות בה בדרך יפורסם זה שדבר טפק להסיר כדי , כן אם , שלט
. ב*פורש זאת לכתוג פציע א3י כאלה

שבוע לפ3י שרק שלגי ד*ר את *ברך א3* : אנקוריון . א
, למשפטים דוקטור לתואר זכו?

את ספק ללא טבסאת שלגי ד"ר היום שהביא ההצעה
תאגיד של פקרה שכל הדבר נראה לא שלי ואופר חוזר אני אבל , הוועד!? רוב רעת

רואה שא3י כיוון . הפשפסיט שר של ד טיווח צו יצריו לציבור שירותים המספק
לי 3ראית לא בפאוח^ גם אם כי כאלה תאגידים באשרות רק ל* שידובר אפשרות

ארשום תתקבל לא היא אם 1 ­ הצעת9 על ןן"ן עךטד 3#י , זו פרוצדורה
, הוועדק באישור ולא הפשפטים שר של בצו לא קשור יהיה לא ןה51ו ­■ הסתייגות
ואז , לציבור שירותים המספק תאגיד של %עו3ד : כללי נאופן ייאמר אל8

ניסוח של אחת אפשרות זו לצ'יבור" שירותים וזפספק תאגיד כל בעצם ייכלל
. לציבור שירותים הפ*ופק תאגיד *הו שישאלו בכך היא זו הצעה של וחולשתה

ואיני , לציבור שירותים ה©9פק תאגיד זה אם יפרש זו*שפט ש3ית תהיו^ 35תשובמ
בתוספת הכחולה ההצעה בעקנות ללכת היא משניה 1אפשרווו , בכך אסון רואה
לצרף שלא פוכן אני שניה וב*חשבה ראש ה'יושב דיבר ?ל*5! ש "תרבות* הפלה
על אלא שוחד ה*קבלים בספורט עובדים על וזדובר לא כי , הספורט ענין את
: יהיה הנוסח זק לפי , בפינמ פיוחדת פרשה זו , כלו*ר , שהקניט או ! חברי

או סעד , .תרבות ינוך ח , בריאות שירותי לציבור הפפפק תאגיד של "ועובד
ואת התוספת את פזכיר אינו גוסחיזה . * עובדי© בענייני המטפל או , שיכון

הפירוש את ן ית הפשפט שבית פפקפק 8י1'י . ופשפט חוק , החוקה ועדת של האישור
האפשרויות פשתי אחת לקבל פציע אני . צ'יבור* שירותי "סיפוק לפלים הנכון

^הסת­ייגות תהיות ן טה איזו אחליט , ן פה אחת אף תקבל לא הוועדה ואם , שהצעתי
. שלי

לצו באשר הפר9ום חובת , לדעתי ­ הפרסוט לענין : גהופר קלינ . .ה י
, החוקה ועדת באישור המשפטים שר על­ידי שג'יתן

פתייח6ים אפ *אלי(ו­0 נדור 8דבר­לא כי , בחוק פפורשת ק3יעה טעונה ופשפט חוק
קוביעים , כלופר . פלוני לאדם פתייחפים נאילו זה , בפיוהד פלוני לתאגיד בצו

על­"'ידי הוא פי שפ2דירים תאג'יד אותו על או אדם אותו על שיחול דין בצו
ז2וז*קתי פועל בת כתקנה לא יתפרש שהדנוד 8אוד ייתכן , כן ואם , שפו הזכרת

. הפרשנות פקודת לפי בפרסום צורך אין כזה ?ובפקרה איגדיבידואלית כנורפה אלא
. הפרטום חובת את נפפורש שנקבע טוב זה פפק להסיר כדי

. ברשופות* שנתפרסם "בצו לכתוב צריך , כלופר ; בן~פאיר . 8. י יו"ר ה

יש אם השאלה אצלי התעוררה הוויכוח נפהלך ; ניני . פ
החוק אם בצווים" להסתפק שאפשר או בתוספת צורך
בצוויפ זאת לברר יצטרך האיגודי© פהפ לבדוק שירצה ואדם פצווים בנוי יהיה

רחבים בחוגים ש*דונר כיוון . פאוד יקשה זה , אותפ היכןלפצוא יידע ולא
שהדרך האפשרות את ^נדוק( זאת בכל פציע אני ועדין רגיש די ובנושא בציבור
אחרת בצורה או תוספת בצורת ותהיו? 3רור3 תהיה העקרונית ההצעה תתקבל בה
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אם יודע קאינ* צוויפ קול עריפה שתהיה ולא , החוק פני על מט* שתיראה
, בהם להתפצא יוכל , מובהקים לעורכי­דין פרס , טישהו

, הצו על יודעים גוף אותו שעובדי בכך די : צדוק . .י ח

צריך הוא כך על יידע גוף אותו שעובד כדי אבל ; ביבי . נו
, קטגוריה באותה נכלל הוא אם לברר

לקבוע צריך בטחון שליתר קורט שהובעה בדעה אני :  ארידוור יוזז

שר יוכל אחרת כי , ברשופות יפורפם הצו כי
שזה בטוח ואיני , הצו שזה ולוטר טופדות פיני לכל מכתבים לשלוח ה*קופסים

החוק "(להלן הטלים קולו* את לטחוק פציע אני . חחיקתי פועל כבר יוגדר
. זו תוטפת ה*צריך להלן דבר שום רואה איני כי , מעיקרי)*

2 קעיף את לפחוק היא לפנינו העופדת אחת מצעה ; ר י א ­פ ן נ . .ש י ו*ר י ה
פבין ואני , העיקרי* 3חוק י"לגלן הפליט ואת

הפלה אחרי ברשו*ות* "שיתו^פ שייווטף התנגדות אין זה 9עיף יתקבל שאט
הכחולה ההצעה לפי הולכת והיא ביבי חבר­הכבסת של היא משניה ההצעה . "בצו*
אופרת והיא אגקוריון *ו*ו­הכנפת של היא השלישית ההצעה , התופפת את וכוללת
שירותים הפפפק תאגיד של שייכתב*וע1גד או ; הדרכים טשתי באחת ללכת שאפשר

, חינוך , בריאות שירותי לציבור הפספק תאגיד של "ועובד ! שייאפר או לציבור*
. עובדים* בענייני הפספל או , שיכון או 0עד , תרבות

נתייחנו ואחר­כך וגללו ?יו12ת מר שלושפ את נצביע
. לניגוח

?8 , ע ב, צ מ

נתקבלה לא ­ ביבי חבר­>כ3טת הצעת
3תקבל3 לא ­ אנקוריון חבר­הכנ8ת הצעת

הפליט פחיקת תוך הפשפטים פשרד של הנופח הגעת
נתקבלה ­ העיקרי)* החוק (להלן

(2) פיטקה את לטחוק התנגדות אין , כן אנו : ן­טאיר ב . .ש י "ר היו
. כולה התופפת וו/יפחק צווים ושיהיו הכחול בנוסח

. ברשופות* שנתפ*­68 *בצו כותבים אם היא לפנינו עכשיו העופדת השאלה

פועל בעל צו 'יהיה כזה שצו 8פק של צל אין בליבי : ק צדו . .י ח
צווים שלגבי טוב לא שזה טבור ואנ* , תחקתי

בצו טדוגר . ברשוגות יתפר6§ו שהם נכתוב תחיקתי פועל בעלי הדעות לכל שהם
אסור בכללותו הציבור ולכל שוחד לקחת אפור האפור בגוף עובד שלכל האוטר
, כן אם ? תחיקתי 3ועל נעל צו לא זה וכלום , חאל3 העובדים לאחד שוחד לתת

?יקת*ן **ו על פו בעל צו .נהו

טורפים אם טש33 זה ט§? אך , צודק שאת1 23יה ; ן­טאיר ב . .ש י *ר יו 3
הפושפעת זו טעגה על גם שתשיב כדאי ? זאת

. בדרך­­כלל

כותבים ואין כאן זאת כותבים שאם 3וא הגיטוק : צרוק . .י ח
, לספיקות נוחה קרקע יוצרים ,י אחר בפקוט זאת

שאנחנו אלא , ?ו בטענה צודק צדוק חבר­הכנ©ת ; שלגי . ט
יכולה ופבחינתנו זה בענין עקביים לא כבר

, ל3 שבראה פה לקבוע מוועדה

להוטיף ברצוני צדוק חבר­הכנ9ת של לארגוטנטצימ בן­פאירו . .ש י יו"ר ה
, החוקה ועדת אישור את לקבל צריך פקדה שבכל

יתפרטט שהצו בכך טותג3 הוועדה אישור מרי , ט3ק יש ואם , ופשפט חוק
, ברשומות
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, החוקה ועדת של אישור שדרוש ברור זה האם : אברפוב . .ז ש
? הצו ב'יסול לצורך גם וטשפס חוק

. הפרשנות בפקודת ביטוי לזה יש , כן ­ : ר אי גן­8 . .ש י *ר היו

חבר­הכג*ת של לניטוק להשיב ברצוני בקצרה ; ז3ר ?או ! גץ
אחר ובחוק אחד בחוק הדבר את כותבים שאט צדוק

. הפשפס לבית לפירושיפ פקום לתת עלול 'וה כותבים לא

? תחיקתי פועל בר הוא שהצו ©פק לך יש האם ; צדוק .*7,, ף,

עונשית ב*3קציה שפדובר כיוון אבל , פפק לי אין ; ­13? ה^1 , ; ■
ע3ין , פפק פכל לפעלה יהיה שמדבר פעדיף אני

'יהיק תחיקתי כוח בעל שהוא צו יהיה שאט כך , הפשפטיפ למשרד טפור הפרמום
שאין ובין בחוק זאת שכותבים בין ברשו*ות אותו לפר*ט המשפטים **רד חייב

אחר נ*קום כתבה שהכ91ת פכר .בו . שו*~ג1קמ "אין , כן טט . זאת כותבים
. לבלבול פקוט שום ן ית לא וזה הצו את לפרטם שצריך

חבר­הכנסת של הטיעון את מקבלים שכולם חושב אני ; בן­מאיר . ..ש י "ר היו
שנתפרסם הפליט את להופיף זאת בכל ופציעים צדוק

, * ברשופות

יבוא (1) קטן בפעיף *גצו* הטלה אחרי ; : הוחלט
, ברשומות" "שנתפרפם

ק"גל שלגי שפר א3קוריון חבר­הכ3פת טפי שמענו .בן­פאיר? .ש י *ר היו
. בולה הוועדה בשפ אותו פברך ­3א3י הדוקטורט את

צריכים איננו לפעשמ , י1ית 3*ווייי5ו *ת'י לפג'י13
להסתייגויות כוונתי . על­ידנו ש3דחמה זיפו? ל3* הולכות הן כי , בהן לדון

. ההסתייגויות) את כהן(קורא שלום חב­1הכ3©ת ושל תפיר אל שפו חבר­הכב0ת של
על ולא הלוקח על רק יחול שהעונש מ2קוד1 את גם פעלה כהן שלום חבר~הכ83ת

, כן ואם , תפ'יכה שום רואה איני ? זה ברעבון תפיכה יש האם . השוחד נותן
תמיר שפואל לוזברי­הכנםת לאפשר התנגדות שאין מבין אני . זאת דוחים אגו

, אגקוריון חבר­מכנפת של הטתייגות גם יש . !! הסתייגויות9*! להגיש כהן ושלום

תאגיד של ועובד : יבוא (ב) שנ*וף היא הצעתי / 1 א3>6וריו . א
, לציבור שירותים הטפפק

, כן אם . זה בענין ה3תייגות רושם אגי 3ם ; בן­פאיר . .ש י יו"ר ה
ישיב אגקוריון חבר­הכ3פת של הה*תיי3ות על

, הוועדה פחברי אחד

1969 ­ תשכ"ט , שמירה ושירותל פרטיים חרקרלם חרק

סעיף את ל9וף 3שאיר , לכך פפכיפה הוועדה אם : בן­פ^יר . .ש ,י "ר היו
, לפעפ*ם לעשות נוהגים שאנו כפ9 ההגדרות

2 וועיו*

? זה לחוק ה*םשלה ראש של ענינו פה ; אוזנד ה . ג

שרצוי פ*וייטים שירותים על מפונה הממשלה ראש ; שלג . פ
. זה בע3*ן דעה להם שתהיה

אחריות יש בפפשלה . אחו­ת בדרך משאלה את אציג ; ר י א ן­פ ב <9^\ *ר ז,9 ,8,
הוא פ'ישהו פפ3ה הפשפטים וכששר קולקטיבית
כך על הפדברת זו שיטה פבין לא פע0 **ף אגי , בפפשלה חבריו עם פתייעץ

הטמונה ושר קולקטיבית אחריות יש כשלפעשה הפלצתפ את 3ות3*ם שרים שפ*פר
החלטק לקבל יכולה עצ*ה ן"פפשלה הרי . נםפשלה חבריו עם פתייעץ חוק על

דבר לקבוע אנו צריכים פרוע ל6משל3" מענין את יביא הפשפטיפ ששר 39יפית
ואיני , פפוייפים שירותים על פפונה הפפשלה שראש אפר שלגי ד"ר ? בחקיקה זה

ואם , הממשלה ראש בידי אלו; שירותים ערייך יהיו שג'יט פס9ר בעוד אם יודע
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משר תסקירים להעביר יכולה הטטשלה גכלל . נוקשה זק , בחוק זאת כותבים אנו
. ריווי ועדת יפנה הסשפסיפ ששר לכתוב 'יותר פשוט היה זמ ו , לשר

פרטיים לחוקרים ריווי בוועדת כאן פדובר : ביבי . ט
הולכות להן להיות שיכולות בחקירות העוטקיפ
וגם פנימיים בטחון שירותי ג1 פשפע­ תרתי הבטחון ועל המשטרה עבודת על

את מקרוב יכירו לא הרישוי את הנותנים שהאנשים ייתכן ולא ­ כללי בטחון
, כמוך פי , חברים מ*פר קול ועדה על כללי באופן ידובר אם , שנ'ית . ! הטטרי
כל שהרי , כזאת קביעה פזפיגה בפפשלה לחצים כפה יודע , ראש היושב אדוני
יהיה לא כזה בפקרה . לו פקורב איש , שלופו איש לפנות רוצה ©השר*ם אחד

. להתחלק ויצטרכו קואליציה של ענין וי8יה אובייקטיבי קריטריון

העברת בדבר ראש היושב שהעלה לנקודה אשר
שר בידי כאלה עניינים יהיו לעין הנראית שבתקופה לי מתאר איני , תפקידים

. הפסשלה בהצעת תופך אני לכן הממשלה" ראש שאינו

, הענין אה פיצה ביב* שחבד­הכ3פת הושב אני ; שלגי . <,

על­ידי הצעות הושפעו הראשונק בקריאה : בן­פאיר . .ש י 3יו*ר
, אליעד , קלינגהופר , ארזי , בן­­פורת חברי­3כב8ת

המשפטים שר . .דה) הווע חברי של בתיקים הנמצאות ההצעות את (קורא גרוני
פיניפלי ופפפר פכ*י*לי *98ר לקבוע רצוי כי חושב שהוא בתשובתו הודיע

גפ אלא פטשלה עובדי להיות צריכים כולם שלא פפכים ושהוא לתשע שגע בין
. המקצוע אנשי פבין לא עדיין ­ זה בשלב אך , ציבור אנשי

הפוצע הוועד3 בהרנב תפכתי הראשונה בקריאה : ן דיו 38קו . א
תועלת שום רואה איני , כך על עכשיו חוזר ואני
כאן דובר . חבריפ אר^עמ בת בוועדה שדי 8בור ואני ז3 בפקרה גדולה בוועדה

שצריכה ועד3 כל כד*ן זו ועדה דין אבל , השפעה של אפשרות ועל לחצים על
של האפשרות על ושופר פאוזן הפוצע שההרכב לי 3ראק . כזאת פעולה לעשות

. שהיא כפות במצעה תופך א93 . אובייקטיבית החלטה
זו ועדמ

שיש לי גרפה אבל , בחשיבות/ לפע9 רוצה איני ?.י! ו ר,$ אב . ז . ש
, הממשלה ראש את פפעילים ♦ די9פרוט­ור**9 כאן

, הוועדה חברי פינוי לצורך 3טשטרמ שר ואת הבטחון שר את , המשפטים שר את
. החוק לצרכי ש*/ענ8 הוועדה את שיפנה המשפטים ש?* על ל99וך שאפשר הושב ואני

פשרד כגון , ישיר אינטר* להם שיש הגורמים כל עם יתייעץ­ שהוא עליו הזקמ
זו בוועדה החברים אחד פינוי שלצורך 3אפר אט , הבטחו­ן פשרד , הפפשלה ראש

נועד זה חוק הלא אבל , בכך נזק שום אראה לא , עצפו המטשלה ראש את ט9עילים
שהרי זה פאחורי מפתתר פה ישאל הוא ה*עיף את יקרא וכשהקהל הרהב לקהל

, הוועדה את יפנה אחר ששר בכך שדי טבור אבי , קאופ3 גדולי כל את טפעילים
שהממשלה לופר אפשרות גם יש הטשפטיט" שר את לקבוע לדעתי פתאים זה ובטקרה

פשתי באחת לבחור פציע ואני , המשפטים שר המלצת לפי הוועדה את תפנה
, אלה אפשרויות

שלושה שיהיה פציע אני , הוועדה חברי לפטפר אשר
. זוג* ט9פר לא אופן בכל ­ חפישה או

אברטוב חבר­הכנפת שהעלה לפפיקות שותף אני : ארידור . י
2(ב) של הנו9ח לפי . נוטפים בפיקות ג3 לי ויש
, הפטשלה שראש ייתכן כי , טשטרק קציני פארבעה מורכבת להיות הוועדה יכולה

קצין יפנה המשפטים ושר פשטרמ קציני שלושה יפנו הפשסרמ ושר הבטחון שר
בוועדה לתת צריכים שאנו חושב ואיני , שופט להיות כשיר שהוא בפשטרה בכיר

הכבוד כל עם פשטרמ קציני ארבעה בה שיהיו תיאורטית אפשרות זה פטוג
. פשסרה לקציני

? גזה מאב*ורר פה : בן­טאיר . .ש י היו"ר

סוב לא זה , לפשטרה בפקצועו ב*קצת $קשור עובד : ארידור . י
צריכים אנו , פשסר3 בקציני תלוי אותו יעשמ שהחוק

של פ3יף לעשותו אופן בשוט צריכים איננו אך , ז3 פקצוע על פיקוח לקי'ים
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ט*'*ע אני , כזאת אפשרות שתהיה רוצה היית9 לא ולכן , כלשהו טפשלתי טשרד
צריך אולי . שופט להיות הכשיר אדם או שופט יהיה הוועדה ראש שיושב

ראש על­ידי המלצות עבין אח להוציא צריך . שופט של מינויו רק לאפשר
שלא שיקבע סעיף דרוש לא אם שוקל ואבי , הפשטרה ושר הבטחון שר , הממשלה

האנשים את שיטבה המשפטים שר על 6ופך אגי . פדינה עובדיי של רוב יהיה
אנשים בידי יהיה אזרחי פקצוע על שהפיקוח רוצה הייתי לא אבל , הפתאיט'יט
. רונ להם שיהיה רוצה הייתי לא . פפשלתיים כפקידים זיקה חובת להט שיש
עשק וטוב בוועדה ייצוג לשוטרים או פרטיים לחוקרים שניתן זה בגד אבי

הזאת הפמלכה בכל כי חוק פחוק^יג* א3ו . זה ייצוג נתן שלא המשפטים טשרד
הע3ין אפ . פיקוח שיהיה וצריך בסדר לא פה דבר יש פרסיים חוקרי­ם של

ודאי אבל , החוק את לשבות בלי מוועדה הרכב את לתקן יהיה אפשר בראו3/ יתפתה
לחוקרים ייצוג מתן בחיוב רואה איני גם . בחוק זה ייצוג כולל היית* שלא

, בוועדה פרטיים

איש רק למנות השר יוכל זק נו9ח לפי האם ; ניבי . ט
לט3ות יכול הוא שפא או פדיי3ה? עו3ד או 8שרדו

? ציבור איש כולל במדינה אזרח כל

. אחד כל לפנות יכול הוא הני9וח לפ'י ; ן­טאיר ב . .ש י ^ר היו
ו

חפישה יהיה מוועדה חבר9 שט*פר פצ*ע אני : ביבי . ט
. ציבור איש יהיה החפישי ושהחבר

פדינמ לעובדי רוב יהיה שלא נפפורש קובעים אם ; ? שלג . ט
הרוב . הרוג יבוא פנין השאלה נשאלה , בוועדה

. בוועדה כלול שיהיה רוצה אי13 ארידור שחבר­"הננ*ת חוג פאותו דווקא יבוא
. אל8 בעניינים הפתפצא אדם ?ה*ה 3? 9 צריך , זו לוועדה פישהוו נופנים אם הרי

, "'בר*יסה נ ©האו טישהו לפנות אפשר ; ארידור ,, י

להם שיש המדינה לשירות ©חוץ אנשים טעט יש ; שלגי ז ט
ידיעות יש התיאוריה בתחום , בשד?; במקצוע ידיעות

דרוש רשיון לקבל ראו9 ופי ל9עש3! פהרחש טה לדעת כדי אבל , עורן­דין לכל
הקפת על יותר הכביד ארידוווד !בר­הכ83ת ז הצעת . בשדמ במקצוע הטתמצא אדם
, תיאוריה טאנש­9 מורכבת תה*ה שהו1עד3 אפשור , היעילה פעולתה ועל הוועדה
בשלבים דווקא . יעיל3 פחות או יותר יעילה תהיה ה'יא אם היא השאלה אבל

, םםש'י גפיון להם שיש אגשים בוועדה שיהי­8 צריך החוק הפעלת של הראשונים
להבריא רוצים אנו ,1הרי , ב*קצוע ט י התלוי א3שים ולא , פדינה עובדי היינו

לשירות פחוץ בפקצג"ז תלוייפ שאינם האנשים יהיו מעטים זה במקרה . זה פקצוע
. הפדיגה

להשאיר מבקש הייתי , המשפטן הוועדה לחבר אשר
קל כך כל לא עכשיו כי , שופט למת*נוות■ הכשיר אדם יפנה #השר האפשרות את
ומשום זה בענין לח'ן ­*'391 עומדים אנו זה" ג פסו לתפקודים שופט*י* להשיג
. שופט להתמנות הכשיר אדם מינוי של האפשרות את 03 להשאיר פבקש אבי כך

טאנשי מורכבת תהיה שהוועדה רוצה הייתי לא ; בן­טאיר . .ש י ה*ו*ו
קושי שום רואה ?3י א גי*א מאידך אך , בלבד טשסרה
פהפופחים פורכבת שתהיה ועדה ג0 כי , ציבור פאנשי טורכבת תהיה הוועדה שכל
ילאינ19ירפג*3 תזדקק אלא בלבד שלה ? ה"ו על לטפוך תו­בל לא ביותר הגדולים
פרופסורים חפישה בוועדה יושבים אם בכך פג0 אין , כן אם . פקרה בכל 13­8פת
איני . אובייקמיגית בדרך ! הענ­9 את ויקבעו שיתייעצו עורכי­­ד'ין חפישה או

. בזה ולא בזה לא פגם אה רו

שיהיה !עשה ל8 ה*יע1 דאלי^ד רו/ .3ן­פו חבף*­"ה3ג8ת
חושב אני דעתט את שהביעו הוועך* פחברי ששפעתי פה ,ולפי פקצוע איש בוועדה
!*נר­*הכ3*ו* ^©צ*ע 5^צעה *ות3 }4ףזייי1גי^3 ווגר­­8גכג4!7 , זאת בה193; תפיכה שאין

שבין רק אם כ9 צ^יבור לעובד9 להיות צרייך שקרוב שא'יגךיאן*ו­י יאלא *וריד1ר
. $*ג1ו ג*נש* ימיו ! מחברי

? זה חוק לצורך צ'יבור א*יש הוא ט*1 ; אברטוב . .ז ש
? ציבור איש הוא קר***גול1ג האם
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, פדינמ עובד ואיננו פי ­ : בן­פאיר . .ש * "ר היו

שצריך גדעה הוועדה חברי אם נברר עתה לעת : .
נחליס ואחר­כך ציבור אנשי יהיו הוועדה חברי בין כי בחוק בפפורש לופר

, הרוב את יהוו הם אם

הצבען?

, נתקבלה ­ פדינה עובדי יהיו הוועדה חברי כל שלא בחוק להבטיח ההגעה

איגו זוגי שפפפר אוגר קלינגהופר חבר­הכנ8ת : בן­פאיר . .ש * "ר היו
. חבריפ פחפישה תורכב שהוועדה פציע והוא רצוי
בין פכפיפלי ופ9פר פיניפלי פ0פר לקבוע שרצוי בתשובה הודיע הפשפסים שר

להיות שצריך בדעה שכולם שברור חושב אני כאן שהובעו הדעות לפי . לתשע שבע
ופספר יפכפיפלי פפפר קביעת בעד אנחנו אם היא והשאלה , זוגי לא פ0פר

, ביבי חבר­"הכגטת של הטיעון על אפתפך ואפ , זו קיבעה בער איני . פיגיפלי
. לפכפיפוט יגיעו פעם שכל הרי

3 ע צב ה

גתקבלמ ­ חבריפ ?פ*שה פז תורכב שהוועדה ההגעה

יפליץ ציבור* שגרף סצ*ע גרופ חבר­­יהכנפת : בן­פאיר . .ש י היו"ר
תפיכה שאין רואה אני , בוועדה חברים פפפר על
אם , ­הדדעדה *ת יי*31 ג*'שק*ייפ שר אפ להחליט צריכים אנו עכשיו , זו גהצעה

השריט את 3פפ1רש שגזכייר *ר ; ■06י1 . שר"■ הפלצת ^פ'י 331111.;8^x123**של
, הכחולה במצעה שפוצע כפי , ה*פ1נה .וזחבו1" על וזפפליגיט

הצבעה

ל3זכ*ר בל* הוועדג יפנג%את מפש^פסיפ שר ב9 ל_בתו2 ההצעה
! ג^קבל ­■ ­ הפפ1נ3 מחבר על ק*וי­0מ9פל*1יט את בפפורש

להזכיר הפציע אגקוריון לחבר­הכנפת ; ה^ת^ייגו^
ושר הבטחון שר , הפפשלה ראש הפלצת את בפפורש

. הפשטרה

דעה : דעות ישי­שתי הוועדה ראש יושב לגבי ? בן""פאיר . .ש י *ר היו
האופרת אחרת ודעק שו3ס רק יהיה שזה האופרת אחת

רק יהיה שזה שלישית דעה פביע אג* . שופט להיות הכשיר אדפ גם יהיה שזה
הגטיה תפיד ,תהיה "שופט* ייכתב ,שאם הוא הניפוק , שופט להיות הכשיר אדם

להיות הכשיר אדם הואיפגה , שו­&ס ­'יפג* לא 3פשפס*ם שר אט ,זרק שופס לחפש
, טובה פחות אינה שרפתם שופטינו להיות הכשירים אנשים הרבה יש והרי , שופס

, !ן הבטח להרגשת פוטיף שופט ; אנקוריון . א

כותבים אם כי , ג'יה הפפיכולו לדעתי !ושו3* זה בענין ! ניני . פ
נסיה תפיד תהיה שופס* להיות שכשיר פי או ישופט

שפציע כפי , שופט* להיות תכשיר *אדם ? ר כותביט ואם , לפטה ולא לפעלה
, , של81 שופט אפילו יתפנה לא , כלופר ; פטה כל&י הגט'יה תהיה , ראש י7*ושב
גם אם כי שלום שופס רק לא להתפנות עשוי הכחולה שבהצעה הנוסח לפי ואילו

ז08 פוטד של פמוך"דתמפעפד חושש ואני , זי פחו שופט

כן על עופד אגי שלג* ד*** של דבריו לפרות ! ארידור . י
?*וע 9 . הוועדה ראש יושב לתפקיד שופט רק שיתפנה

תל1י בלתי לפקצוע הופך זה אין . ללחציט נתון יהיה פרטיים מוקריפ של זה
קייפזו להיות שצריכה אחרת או זו ועדה ­ בוועדה תלוי פקצוע יהיה זה אלא

שאבו הפנגנון כפו פנגנון זה פקצוע לגבי ליצור יכולים איננו , החוק על­סי
, פוליטית גמקרה האפשרית בפידה לחצ*ם ושפונע שופטים פינוי לגבי פקייפיט

לבוא שצריכים אל3 של פלחץ מפרטייפ החוקרים את האפשר ככל לשחרר עלינו אבל
תלות בקשר תפיד יהיה פרסי שחוקר ברור . תלות גקשרי או עבודה בקשרי אתם
זה ענין לתת פוכרחיט אנו ברידוד ו&חופד , פפוייפיט ולפבגנוגים לפשרדיט
ועדי לפינוי האידיאלית הדרך שזו פתוך לא בזה תפכת* , הפשפטיפ שר בידי

, ובצז­ק זו פדרך והסתלקנו ?ורך­הדין בלשכת כך הפצב היה פעפ , זה פפוג

1
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פינוי קול שהדרך אוגר לא אגל , לכך בשל לא הפצב הגדון שבענין פרים או אנו
שאינו אדם פפנ8? המשפטים כשקוד גם . האידיאלית הדרך היא הפשפטים שר ?ל­ידי
חודש כעבור לנטל יכול והוא רוצמ שולרא פי 8ת עדיין פפנה הוא 0דינה עובד

פירוש פה . בגישתו זאת בכל תלוייפ אגשים , כלופר . נתן שהוא הפיגו* את
שלוש כעבור שופט להתפנות כשיר עורך­דין ?כל שופם* להתפנות כשיר *אדם

תהי8 שהוועדה זה גגד הרתעה פנגגון או כלשהי ערובה דרושה , כן אם . שניט
הנוכחי הפשפס'ים שר נגד חשד שונו לי אין . כלשהו פשפסים שר של דברו עושה

הפשפסיפ ששר אופר כשאני . תלו* פחות קצת להיות צריך שהפבנה אופר רק ואני
כ* בטוח שאני פ*לול ויש פיעוט או רוב של עגין לא כבר זה , שופט יפנה

גיבוריות לוועדות שופסיט פינוי לגבי קושי שיש פבין אני . בו תנוע הוועדה
בענייני לע9וק רוציפ שופטים כי , שלגי ר ד שהפביר כפי חקירמ לוועדות או
איני . לאדם רשיון למת שצריכה ועדה זו . ציבורית ועדה לא זאת אבל שפיט??9

. שלוט פשפס בבית שפיטה פאשר חשוב פחות זה שענין , ראש היושב אדוני , חושב
יוכל לא ששופט גדול כך כל הוא העבודה שעופפ אופייה אגו אם , לכף נופף
לפצוא יתקשה הפש9טי0 ששר להגיח יש , זה לצורך הרגילו? מעבודתו להשתחרר

. אחר אדם גם

שופט יהיה זו שבוועדה להפליץ שצריך בדעה אני
מכשיר אדם או : לכתוב כאלטרנטיבה פציע אני , תתקבל לא זו הצעת* אפ ­1 , אחד

על פצביע הוא אבל , טפשיוו טשפעות בעל אינו ההבדל . מחוזי שופט להתפנות
, זו ועדה ראש יושב שיהלמ לפי פ'ייחפ'ים שאנו המשיבות

יותר או פחות פביר שאני לופר לעצפי טרשה אג9 ; ו ?זוריו א3 . א
פלחשוב רחוק ו*ני בפדיגה השופטים חבר את

אחרים אנשים כלל ואין בטד'ינה ביותר הפובהק'ים ה*שפטניט כבר הם שהשופטים
בפהלך אבל . כך פלחשוב רחוק 8ני . השופט'^­ט על העול'יפ אף ביניהם *וולי שיש

א'י­ ושל תלות חופר של לפציאות השופט פתרגל עבודתו ובפ*גרת י עבודתו
לנ03ת שבבהי%1^ היא ע*­בדז? . הנדון לענין החשובים הדברים ואלו? , פפלגתיות

. ■ שז5? אף ­ האזוריות גם " הבח'ירות ?ת 3וו^ד פטיט \* ;­לה1שי3 נו^ג^ם
לענין פזיפיפק שופט שם שיושב בדו; געו ע88­$ *3 גיז^­ך, 6ףק©* ל.א 'למייוות י5ר>

את פוציאימ כי , פאוד רציני העניין הבחיירוו? בוועדות . וזפפלגתיות חופר
. !ז לפד*נ דרוויש שהו­בר היא ההצדקה אבל , עבורתפ פפערך חודשים לפ9פר וזשופט'ים

אני אחר­כך אבל , לחודש אחת לשבת הראשון בשלב אולי תצטרך ברישוי ג­עדת
שופט יעפוד שבראשה ו1זש1ב חודשיה לפפפר אחת רק תשב שהיא לעצפי פתאר

יעפוד הוועדה שברא* לדרוש פקויט אין אולי . הטון את נותן ראש היושב כי
ואני פחוזי פט שוי ימיה ראש שוזיושנ שרצוי לי נראה אבל , עליון ש51ט

ואופר^שצריך לכת פרחיק 55יית'י אף אני . בפפורש זאת לכתוב שצריך נדעה
שלגי די*ר דיבר עליו הקושי שקייפ כיוון אך , תורן נשיא או נשיא לפנות

. פחוזי שופט שייאפרו טציע אני

! $רישוי וועדת ראש ליושב ? נצ^ווו^נוג ! ייש­א^נ ; בן­פאיר . .ש י "ר היו
; שופט ל!13*3%ו1/ 3כשיר אדט אז שופט (2 ; שופט א)

להתפנות הכשיר אדט ד) ; מחוזי שופט להתפנות הכשיר אד0 או וטחוזי פס 3)ש1
. זי פחו שופט

.3, . / , ,,1, , ,$  ?8,

! נתקבל ­ בלבד טחוזי שופט הוועדה כיו"ר לפנות יוכל הפשפטים ששר ההצעה

. הפשפטיפ לשר ; ,גות הפתיי
שתמיה הפציע בן­לפאיר להבר­"ה33©ת

להתפנות הכשיר אד1 רק ?ות ל* אפשרות
­שופטי ואלטרנטיבית , .פחוזי שופט
שופט להתפנות הכשיר אדם או פחוזי

. זי פחו

ראש ליושב שפרט פציע אני , הוועדה להרכב אשר ; בן­פאיר . .ש י "ר היו
חברים ארבעה עוד 'יהיו פחוזי שופט יה'יה שהוא

. פדינוו יגיהי^ובד לא 1111193 לכל פה0 שאמד

יהיו הוועדה חברי פבין ששניים פציע אני : ארידוך , י
מישהו שיתפנו; היא שלי הפג*ה כי , פדינמ עובדיי
. משקל שיווי פעין ליצור כדי פדינמ עוברי ושבי עורך"­דין , האקפי פהתווום
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שיווי לאבד עלולים אנו , פדינה עובדי שאינם עניים של פינוי נכפה לא אם
, מדינה עובד יהיה לא הפחות לכל מהם שאחד לכתוב פציע איני ולכן , זה פשקל

ראש* היושב שאפר כפי

לפי בוועדה כלל ציבור נציגי יהיו לא האם : האוזנר . ג
? ראש היושב הצעת

לעובד כוונתי פדינה עובד­ ללא פתייחפ כשאני : בן­פאיר . י­ש היו"ר
. ציבור

יצטרך הטפנמ השר הרי ? לפעשה הפינוי ייעשה איך ; ר נ ז או ה ,. ג
אולי . פפויימים עובדים שיפנו פהפשרדיט לדרוש

, ציבור נציגי יפנה השר כי שנכתוב על­ידי הבעיה את בפתור

גם שיהיו לכך שנדאג והוחלט זה על דיון היה : בן­מאיר . .ש י היו"ר
. בוועדה ציבור אנשי

בפרט כי , לכך לדאוג פאוד קשה שזה חושב אני : זנר האו . ג
טבעי יהיה ההרג8 ובתקופת ? החו הפעלת בתחילת
לא לכן . פבחוץ איש ולא פשלו איש כזה לעבין לפנות ירצה פשרד שכל לגפרי

עובדי שאינם ציבור נציגי שבי שיהיו כתוב יהיה לא אם זאת לעשות נוכל
" ; הרישוי בוועדת פדינה

חברי שרוב רצוי החוק הפעלת שבתקופת ברור ; אברפוב . ש­ז
העומקים פדיבה פעובדי פורכב *הימ הרישוי ועדת

להם יש , ה*שטרה כולל , השירותים ואותנו עדין בתחום פדובר . זו בפטריה
הצעת את נקבל אם . החוק ובביצוע זה ע3ין על בפיקוח מאוד ישיר עבין

פצב צר ,*יוו לחפישה פארבעה הוועדה חברי פפפר את שהגדלנו לאחר ראש היושב
כי אם נציגיהם את יפנו הכחולה החוק בהצעת ! מפגויי הגורפים כל : כזה

הפישה יהיה הוועד3 חברי שמ.פפ­1 קבע5ו ואט , בפפורש אותט פזכירים איבנו
עובדי שאיבר אזור מנר­ שיהיו! ראש 8יושב הצעת לפי הרי , שופט יע3גד ושבראשה

עובדי שאינו* וז3ר*8 שני לפעשה יהיו מנותריט ארבעתייהחגר­יפ בין פדיגמ
בהצעת תופר אבי , זה לצורך פדינה עובד איבו ,השופט גם בי , פדיגמ

, ראש היושב

שיהיה בתנאי זו להצעה להחכים פוכן אני : ארידור . י
. פדינה עובד שאינו אחד לפחות : כתוב

בפפורש להזכיר שיש דעתי את שיניתי שלא כיוון : אנקוריון . א
ברגובי .הגמולה החוק גהצעת הפנויים גפשרדיט את
שוועדת­­הרישרי הצעתי את להצבעה להעפיד פוכן יהיה אם ראש היושב את לשאול,

חפישה בת תהיה שהיא כבר החליטה הוועדה כי אם חברים פשבעה פורכבת תהיו;
שופט יהיה ראש היושב הרי , חבריפ שבעה בת תהיה הרישוי ועדת אם . חברים

. ציבור נציגי יהיו ושלושה האפורים הפשרדיפ נציגי יהיו חברים שלושה , פחוזי
, כן ואם , הציבור נציגי לעופת הפםשלה לנציגי רוב יהיה שלא לזה רגיש אני

ושופט ציבור נציגי ושלושה בדבר הנוגעים הפשרדים נציגי שלושה שיהיו פוטב
. הוועדה בראש

, זו להצעה פצטרף אני : זנר האו . ג

פאחור'י שהסתתרה הכוונה פה להפביר ברצוני : בן­ארי . י פשנה ניצב
ומשרד הבטחון פשרד נציגי את בפפורש שהזכרגו זה

בהחלפת כי , זה בתחום פאוד לגיטיפי עבין יש הבטחון לפשרד . הג4שסר8
תפתנן שאינפורמציה *כנה קייפו: הבינלאומי בפישור פשרדים בין אינפורפציה

. טורית שהיא בעוד והתעשיה הפפחר בתחום אינפורפצימ של בפפווה החוצמ
פוגע לא זה פו8דר לא כשהפקצוע . זה בתחום פשטרת* לא ענין יש לפשטרה

חשבנו לכן . ז3 לנושא אחראית והפשטרה בציבור פוגע זה ,אבל בארגון בפשטרה
משרדים שני לנציגי בוועדה פקופות שני לשריין תפיד רצוי הכיווניפ שבשני
לצאת הוועדה על יקל והדבר בפידע הוועדה את פעשירים הם , כל ראשית , אלה

ששום אינפורמציה יפפקו הללו ?רדים הפ שני נציגי , פקרק בכל נכונה במחלטה
של האינטרוים על לעפוד יוכלו הם הזפן ובאותו אותה לפפק יוכל לא אחר נציג
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ייעדרו לא 9הם חשוב בחוק בפפורש 'יוזכרו לא אלה אם גם . הטורדים שני
. הרי9וי טוועדת

הממליצים מקורים את בחוק להזכיר לא החליטה הוועדה : בן­פאיר . .ש י "ר היו
הוועדה ראש 'יושב יאמר לכך התנגדות אין אם אך

לבטל החליטה שהוועדה אף­על­פי כי החוק הבאת בעת הכבפת בפליאת בדבריו
פשרד , הממשלה ראש ש*שרד ליבה לתשוטת קיבלה היא בחוק :! השר* ה איזכור את

, הרישוי בוועדת מיוצגים להיות צריכים המשטרה ומשרד הבטחרן

הרישוי בוועדת החברים שמפפר תטכים הוועדה אם ; ר יידו אד א י
. הבעיה תיפתר , חמישה ולא שבעה יהיה

, בן­ארי משנה ניצב שעורר הבעיה את יפתור לא זה ; בן­טאיר . .ש י *ר היו
. בטוח ויהיה במפורש 'ייאפו שהדבר רוצה הוא כי

, בנדון הממשלה את יחייב זה ל*עשה . החוק של השביה בקריאה בדברי זאת אזכיר
. בחוק כתוב יהיה לא זה אבל

פהחלטתנו בבד שנחזור טציע אנקוריון חבר­הכנפת
משבעה פורכת תהיה שהיא ונחליט חפישה יהיה בוועדה החברים שמספר הקודפת
מעדיף הייתי אני . וארידור האוזגר חברי­הכנסת מצטרפים זו להצעה . חבריט
. פתרון יהווה שזה ייתכן , אזזרת בדעה החברים אם אך , הראשונה ההחלטה את

חברים חפישה של הרכב בעד הצבעתי וכבר היות . ; ביבי . מ
מבקש ואני דעתי את לשנות כך כל לטהר לי קשה

. הבא בשבוע בנדון ההצבעה את לקיים

של להרכב במליאה בדבריו מפכים המשפטים שר : אויידור . י
. חבריט שנעה

יהיה שההרכב עכשיו נחליט , לכך הפכמה יש אם .ן^מאירו ,ב . .ש י "ר יו ה
ששה עוד ו , #ר מיו ­ ?'י פזזו פט נשו חברים שבעה של
ביבי חבר­הכגפת של וזכותו , ■די'יגג ע*­בד'י­ י!ו*יוו לא 833 של?ש6* הפחות שלכל

. הבאה בישיבה חוזרת החלטה לבקש
לעתים ­ ביבי חבר"הכנטת של ליבו לתשופת 9 :

לרבות , בחוקים במפורש כותבים אנו קרובות יי*יל* 3 *
בכך ואין , המאשר או המפנה בגוף יישבו גופים אילו נציגי , השופטים חוק

הרישוי בוועדת פעפד יהיה פווי'יפים שלפשרדיפ רוצים אנו . אפתטי פגם שום
במת מעל ראש היושב של הכרזה פכוח מפחית איני , הכרזה פכוח דווקא לאו

מחייב החוק אבל , הממשלה ואת הוועדה את פחייבת ודאי זו והכרזה , הכנפת
רצוי , אנקוריון חבר­הכ93ת בצהעת ה1גייג* האיזון את פצאנו 7א0 , יותר

. לוועדה גצ*גו1* לשלוח אפשרות תהיה ו*למ אלה ל$*רדיט ב>םור­9כ* שייאפר
, בהחלט טוב שזה חושב ואני אחרת בחקיקה זאת עשינו

מדוע , המשרדים את במפורש להזכיר רצון יש אם : ן אנקוריו . א.
? זאת לעשות לא

שחבר"הכנפת ודומני בחוקים זו שיטמ גור0 איגי : בן­*פאיר . .ש י 3יו"ר
כאשר עושה זה רושם איזה כבר רפז אברמוב

. ההמלצה את לקבל חייב המשפטים ושר פישהו טיבוי על פפליצו? הפפשלה ראש
סלקטיבית אחריות עט פפשלה ש>**8!?­ אחד פצד >1פר אלגנטי לא פאוד זה

. אחר שר דעת לקבל חייב אחד ששר בחוק לכתוב אחר ופצד

?ות ל15 יתפנו ט'י המלצת על­פי פפרשי8 איננו אם : קלינגהופר . .ה י
ואפשר רישוי בוועדת צורך אין , פהחברים חלק
כאן הלא . הרישוי רשות יהיה לכך הטפיכו שהשר אד0 או הטשפטיפ '/ו*ףששר

רישוי בוועדת צורך ואין כרצונו ועדה לבחור אפשרות המשפטים לשר 3ות3י0
, המשפטים שר על­ידי שתתפנה

? רצונו עושה הוא השופט וזאם , שופט פט32! השר אם ; בן­מאיר . .ש י "ר היו

להחליט צריך החוק . א9שרי בלתי ג*'^ הפשפטייט *1י ז?ד#* האי , נ
, בנדון
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את כובלים אם רק הרישוי ועדת בהקטת טעם יש ; קלינגהופר . .ה י
י* ואפשר אלה אבשיט של טלקגיה על­­ידי השר

*ל הפלגה לפי חבו"'יפ *לושה ובפינוי שופט בטיגוי אותו להגביל
, טפדי­יפים גורסים

, זה בעבין חוזרת הגבעה ? בצבי ; בן­טאיר . .7ו י ^ר היו

מ 7י ב 1 ה

? גו*חאות 1חי לקבל : הוחלט

בספורו ולבתוב הקודטת. ההחלטה את לבסל א)
חברי *בעת טבין חברים *לו^ה כי 2 ב9עיף

, הטפילה רא* .הט>גת לפי יתטגו הריבוי ועדת
, הטקוטרה ו9ר ן הבסחו #ר

אי^ .לפ*3 הקודמת^ ההחלטה את בעינה להשאיר ב)
. ל הג השרים קנןלצות את במפורש ב*עיף להזכיר

. אושר 3, 6עיז*

12. 50. בשעה 33עלה הישיבה
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